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Ερωτήσεις που προτίθεται να θέσει ο Πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου του 
Πειραιά και οι συνεργαζόμενοι με αυτόν 
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1. Η ΒΙΠΑ του Σχιστού είναι δημιούργημα του Προέδρου Κ. Σημίτη. Το έργο 
αποδείχθηκε επιτυχημένο αλλά χρειάζεται επέκταση. Θα μας βοηθήσετε για 
την παραχώρηση γειτονικής έκτασης, όπως έχουμε ζητήσει;
Θεωρούμε ότι η συγκέντρωση των βιοτεχνιών σε χώρους κατάλληλα 
διαμορφωμένους, με συμπληρωματικές και βοηθητικές υποδομές, αποτελεί 
πρωταρχικό μέλημα της Πολιτείας.
Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνουμε αφενός οικονομίες κλίμακας και δικτυώσεις 
των επιχειρήσεων μεταξύ τους, που με τη σειρά τους αυξάνουν την 
ανταγωνιστικότητα, αφετέρου δε συμβάλλουμε στην προστασία του 
περιβάλλοντος.
Είναι προφανές ότι ένα εγχείρημα που έχει αποδείξει τα πλεονεκτήματά του και 
που οι επιχειρηματίες ζητούν την επέκτασή του χρειάζεται την υποστήριξη της 
πολιτείας για να πετύχει πλήρως.
Απ’ ότι φαίνεται το κύριο ζήτημα που πρέπει να αντιμετωπιστεί για να 
ολοκληρωθεί διαδικασία αλλαγής χρήσης αφορά στο είδος των δραστηριοτήτων 
που θα αναπτυχθούν σ’ αυτό το χώρο. Θεωρούμε ότι η χωροθέτηση των 
βιοτεχνικών δραστηριοτήτων έχει προτεραιότητα απέναντι σε δραστηριότητες 
αναψυχής ή απλές εμπορικές δραστηριότητες, οι οποίες μπορεί να βρουν πιο 
εύκολα χώρους για την εγκατάστασή τους.

2. Στην Κύπρο λειτουργεί ανεξάρτητη αρχή για την διαχείριση των κρατικών 
προμηθειών, που εξασφαλίζει την διαφάνεια και τη συνέχεια, και ενισχύει 
την ανάπτυξη της εγχώριας βιοτεχνίας και βιομηχανίας
Το ΠΑΣΟΚ ήταν αυτό που εισήγαγε στη χώρα το θεσμό των ανεξάρτητων αρχών 
και τις έθεσε σε λειτουργία.
Δυστυχώς η ΝΑ με τις ενέργειές της οδηγεί στην απαξίωσή τους και στην 
μετάλλαξή τους σε υπηρεσίες των υπουργείων, για να μπορεί να τις ελέγχει.
Στον τομέα των κρατικών προμηθειών ξεκίνησαν σημαντικές προσπάθειες για να 
οργανωθεί ένα ηλεκτρονικό σύστημα διαχείρισης που θα διευκολύνει τους 
εγχώριους επιχειρηματίες να ενημερώνονται για τους διαγωνισμούς και να 
υποβάλλουν τις προσφορές τους, στο πλαίσιο της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης 
(β^ονεπίΓηεηί).
Η προσπάθεια δεν έχει ολοκληρωθεί (το 2007 ακόμη αξιολογούνται οι 
προσφορές για το μητρώο και τον τεχνικό σύμβουλο... !)
Έγινε επίσης προσπάθεια να χρησιμοποιηθούν οι προμήθειες στην Άμυνα για την 
ανάπτυξη νέων προϊόντων που θα αναβαθμίσουν την ανταγωνιστικότητα της 
ελληνικής βιομηχανίας. Δυστυχώς η ΝΔ έχει μάλλον εγκαταλείψει αυτή την 
προσπάθεια.



Έτσι η Ελλάδα βρίσκεται μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών που αγνοούν το ρόλο 
των κρατικών προμηθειών στην ανάπτυξη της εγχώριας βιομηχανίας και 
ιδιαίτερα της καινοτομίας.
Από το Πρόνοαιωα του ΠΑΣΟΚ: Αναλαμβάνει να αξιοποιήσει τις κρατικές 
προμήθειες και τους εξοπλισμούς για την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών και να 
βελτιώσει τις συνθήκες για τη μεταφορά τεχνογνωσίας προς τις τοπικές οικονομίες. 
Το Δημόσιο θα συμβάλει στην ενίσχυση της ζήτησης για προϊόντα έντασης γνώσης

3. Για να ενθαρρυνθούν οι επιχειρηματίες να επεκτείνονται επενδυτικά, είναι 
σημαντικό να αφαιρούνται οι πραγματοποιούμενες επενδύσεις από τα κέρδη 
της επιχείρησης
Όπως θυμόσαστε, το Υπ. Οικονομικών θεσμοθέτησε τα αφορολόγητα 
αποθεματικά τα οποία θα χρησιμοποιούνται για επενδυτικούς σκοπούς. 
Δυστυχώς, το μέτρο θεωρήθηκε από την Ε. Επιτροπή ως κρατική ενίσχυση και 
απορρίφθηκε, με δυσάρεστα αποτελέσματα για τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις που 
είχαν επωφεληθεί από το μέτρο.
Από το Ποόνοααιια του ΠΑΣΟΚ:
Φορολόγηση των αδιανέμητων κερδών με χαμηλό συντελεστή, ως κίνητρο για την 
αύξηση των επενδύσεων και της απασχόλησης
Φορολογικά κίνητρα για στοχευμένες κοινωνικές επιδιώξεις: έρευνα-καινοτομία, 
περιβάλλον
δετές αφορολόγητο για μικρές επιχειρήσεις νέων (σε ημιαστικές και αγροτικές 
περιοχές).

4. Θα θέλαμε να υπογραμμίσουμε την ανάγκη για ποιοτική αναβάθμιση της 
Δυτικής Αττικής, με έμφαση στη βελτίωση των χωροταξικών και 
περιβαλλοντικών χαρακτηριστικών της περιοχής. Τι έχετε υπόψη σας για το 
θέμα;
Η προστασία και η αναβάθμιση της ποιότητας του περιβάλλοντος αποτελούν 
έναν από τους κεντρικούς στόχους του προγράμματος του ΠΑΣΟΚ, όχι μόνον με 
σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών αλλά και την αύξηση της 
ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Υποβαθμισμένο περιβάλλον σημαίνει 
χαμηλή ελκυστικότητα για τους επενδυτές αλλά και για το ανθρώπινο δυναμικό 
υψηλού επιπέδου.
Η Δυτική Αττική επειδή για δεκαετίες τώρα σηκώνει το βάρος της βιομηχανικής 
ανάπτυξης και φιλοξενεί μεγάλο αριθμό μεταποιητικών μονάδων, χωρίς να 
εφαρμόζονται οι σύγχρονοι αυστηροί κανόνες προστασίας, αντιμετωπίζει το 
φάσμα της οικολογικής υποβάθμισης.
Θα τύχει, επομένως, ιδιαίτερης μέριμνας από την πλευρά των εθνικών και των 
περιφερειακών αρχών, για να αντιμετωπιστεί η υποβάθμιση και να αναδειχτούν 
τα οικολογικά πλεονεκτήματα της περιοχής.
Η ανάπτυξη της ΒΙΠΑ Σχιστού και άλλων σύγχρονων οργανωμένων υποδομών 
συμβάλλει προς αυτή την κατεύθυνση. Ταυτόχρονα, η μετεξέλιξη των



παραδοσιακών επιχειρήσεων προς μονάδες έντασης νέας γνώσης, αποτελεί 
επίσης σημαντικό συντελεστή μείωσης της περιβαλλοντικής επιβάρυνσης από τις 
παραδοσιακές διαδικασίες παραγωγής (με έντονη κατανάλωση ενέργειας και 
πρώτων υλών).

5. Από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (γνωστό ως Δ’ ΚΠΣ) 2007- 
2013 μόνον 18% θα δοθεί στην Αττική. Θα πρέπει να προβλεφθεί ότι ένα 
μέρος απ’ το διαθέσιμο ποσό να δοθεί στις μικρές επιχειρήσεις για την αγορά 
μηχανημάτων. Ποιες είναι οι προθέσεις σας;
Η Αττική δέχεται πλέον μικρό ποσοστό του ΕΣΠΑ επειδή το κατά κεφαλή 
περιφερειακό προϊόν έχει πλέον αυξηθεί αρκετά ώστε να πλησιάζει τον μέσο 
κοινοτικό όρο. Η Περιφέρεια έχει μάλιστα την υποχρέωση να χρησιμοποιήσει 
αυτά τα κονδύλια μέσα στα 3-4 πρώτα χρόνια εφαρμογής του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος της Περιφέρειας. Κατά συνέπεια στο μέλλον πρέπει να 
φροντίσουμε εμείς οι ίδιοι τα του οίκου μας και να περιμένουμε λιγότερα από τις 
κοινοτικές ενισχύσεις.
Ο επενδυτικός νόμος που αναφέρεται στα κίνητρα για τις επενδύσεις 
περιλαμβάνει και την ενίσχυση των επιχειρήσεων για τον ηλεκτρο-μηχανολογικό 
τους εκσυγχρονισμό. Οι ρυθμίσεις του νόμου αυτού θα συνεχίσουν να ισχύουν, 
με ιδιαίτερη μέριμνα για τις μικρές και τις μεσαίες επιχειρήσεις.
Παράλληλα όμως, τόσο το ΕΣΠΑ όσο και το Πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ, δίνουν 
έμφαση στην ανάπτυξη των επιχειρήσεων έντασης γνώσης, και τα κίνητρα θα 
είναι ακόμη ισχυρότερα για να εξυπηρετήσουν αυτό το σκοπό.
Κατά συνέπεια οι MME της Περιφέρειας θα πρέπει να συνδυάζουν τον 
τεχνολογικό εκσυγχρονισμό τους με την αφομοίωση της νέας τεχνολογίας και την 
αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού, που θα φέρνει τις νέες γνώσεις στην 
παραγωγή.


